
2023年三八活动教案(实用10篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可
以喜欢。

三八活动教案篇一

一、活动时间：

3月8日

二、活动地点：

小班活动室

三、活动内容：

妈妈的节日

四、活动目标：

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节日。

2、知道妈妈既要工作又要操持家务，非常辛苦，应学会关心
妈妈。

3、通过表演节目和妈妈一起游戏，表达对妈妈的祝贺。

4、通过开展亲子制作活动，加强家长与子女之间的情感交流，
增加老师与家长之间的沟通机会。

五、活动准备：



1、布置活动场地。

2、歌曲磁带、光碟，一些歌曲音带，如〈我的好妈妈〉、
〈世上只有妈妈好〉等。

3、幼儿事先准备好送给妈妈的礼物或一句祝福的话。

4、妈妈和孩子一起制作折纸和剪纸所需的材料（小剪刀、胶
水、各色彩纸、白纸等）。

5、联系好幼儿的妈妈参加活动

六、流程：

1、班主任致欢迎词：

尊敬的各位家长、亲爱的小朋友们：大家好！今天，我们怀
着阳光一样的心情欢聚一堂，举行“三八妇女节”亲子半日
活动，在此，我代表老师以及小朋友们向在坐的各位家长表
示热烈的欢迎和诚挚的谢意，感谢你们一直以来对我们小一
班的关心和支持，感谢你们对小朋友们的关爱，感谢你们从
百忙之中抽出时间来参加这个活动在此，我真诚地对你们说
一声：谢谢！同时，以后更希望你们能一如既往地关心与支
持我们的工作。

今天，我们一共预备了三个活动，第一个是让每个孩子为妈
妈唱一首歌，第二个是孩子为妈妈送上节日礼物或对妈妈的
祝福，第三个是妈妈和孩子一起亲子制作。

2、播放音乐，按节目单表演节目。

3、谈话：引导幼儿说一说要帮助妈妈做一些力所能及的事情。

（1）小朋友，你们知道“三八妇女节”是谁的节日吗？“三
八妇女节”是妈妈、奶奶、外婆、阿姨等所有妇女的节日，



所以我们今天特意请来了家长和小朋友一起欢度这个节日，
大家高不高兴呀！今天，我们用我们的方式向奶奶、妈妈表
达感激之情，要为长辈多做一些力所能及的事，比如帮妈妈
做家务，给奶奶捶捶背，给妈妈拿拖鞋，请妈妈喝水，听妈
妈的话，不让妈妈生气等。

这些你们能够做到吗？老师相信，我们小班的小朋友都是懂
事的孩子，一定会能做到，下面我请小朋友来说一下自己要
怎样回报自己的`奶奶和妈妈。

（2）幼儿逐一用自己的方式表达对妈妈的爱。（也可给妈妈
说一句悄悄话）。

4、妈妈和孩子一起亲子制作。

为了增加家长和孩子之间的感情，同时也可以促进孩子手脑
并用，充分活跃思维，调动手指的协调能力，我们请妈妈和
孩子一起来要折纸和剪纸的形式完成一副漂亮的图画。在这
期间，我们老师已为了这次活动作了充分的准备，在这里我
提出几点要求：活动前请家长与孩子协商或分配好各自的任
务；活动中要让孩子有动手操作的机会，真正体现亲子合作；
活动后，要让孩子学会整理物品，收拾垃圾。下面请家请大
家找到自己的操作材料，开始制作。

5、展示作品，让幼儿体验与家长共同制作的喜悦与自豪。

6、结束语：

快乐的时光总是这样短暂，浓浓的亲情总是这样让人留恋，
小朋友们，今天你们玩的高兴吗？通过这次亲子活动，我的
感触很深。小朋友们表达了对妈妈的爱，又和妈妈一起展示
了良好的合作精神。最后也祝愿所有的小朋友健康快乐，茁
壮成长。祝我们的家长朋友们家庭幸福，永远快乐！谢谢，
再见！



三八活动教案篇二

1、知道三月八日是国际妇女节，也是妈妈的节日。

2、通过对妈妈工作生活等情况的了解与讨论，知道妈妈的辛
苦，学会尊重妈妈、关心妈妈。

3、能大胆地在集体面前介绍自己的妈妈，表达爱妈妈的理由，
增进关爱妈妈的情感。

【活动准备】

1、课前了解妈妈的工作，观察妈妈每天在家都做哪些事情。

2、歌曲磁带《好妈妈》、《世上只有妈妈好》等。

3、课件《各行各业里的妈妈》。

【活动过程】

1、师幼交流，关爱自己的妈妈。

(1)、你平时看见妈妈下班后在家为你和爸爸做过哪些事情?

(2)、如果不干这些事情行不行?为什么?

(3)、你觉得妈妈辛苦吗?大家一起来夸夸自己的妈妈。

教师小结：妈妈即要上班，又要管家照顾我们，很辛苦。我
们一起道一声：妈妈您辛苦了，祝妈妈“三八”节日快乐!

2、观看课件，了解妈妈们的工作。

(1)、说出图片里的妈妈都是干什么工作的?



(2)、她的工作辛苦吗?给人们带来了什么好处?

教师小结：天下的妈妈都是一样的，不管太阳升起，不管夕
阳落西，为了我们牺牲了自己，我们永远都不会忘记。

3、对妈妈说一句祝福的话或唱一首爱妈妈的歌。

(1)、请小朋友们大胆地说出或唱出对妈妈的祝福。

(2)、教师给孩子们拍照或录像，发给妈妈们看。

【活动延伸】

帮孩子们把要说的心里话写出来，粘贴在布置好的展板上，
请家长们欣赏。

三八活动教案篇三

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节日，愿意通过歌声表
达自己对妈妈的祝福。

2、欣赏歌曲《不再麻烦好妈妈》，在理解歌曲内容的基础上，
学着表演和演唱。

3、歌曲旋律，能用既欢快又抒情的声音唱出对妈妈的爱。

【活动准备】

1、观察妈妈在家里时是怎样劳动的。

2、、《我的好妈妈》、《世上只有妈妈好》和《不再麻烦好
妈妈》的音乐磁带。

3、表现歌词内容的图片。



【活动过程】

1、活动前谈话

(1)、知道”三.八”国际劳动妇女节，是所有妇女的节日，
也是妈妈的节日

(2)、谈谈自己的妈妈，知道妈妈工作很辛苦，小朋友应该关
心、照顾妈妈。

2、唱歌给妈妈听

(1)、幼儿唱几首自己熟悉和喜欢的，关于妈妈的歌曲给妈妈
听。

(2)、幼儿在歌唱中体会爱妈妈的情感，表达爱妈妈的情绪。

3、幼儿学唱新歌

(1)、教师示范演唱，幼儿欣赏。

教师出示图片：小朋友们都长大了，不再像小时侯那样什么
事都要麻烦妈妈了，自己的事情能自己做啦!(引导幼儿观察
画面，说出歌词)

(2)、播放录音磁带，幼儿小声跟唱。

启发幼儿演唱“自己的事儿我会做了”时，节奏要欢快、跳
跃些;表现自己长大不麻烦妈妈时要充满自信!

(3)、师幼合作一起创编动作，鼓励幼儿大胆地表演。

启发幼儿想想自己还会做哪些事情，鼓励幼儿创编歌词，分
组或独立进行表演唱。



教师小结：以前我们小，什么事情都要妈妈帮忙，现在我们
长大了，许多事情可以自己做了，如：穿衣服呀、穿鞋袜呀、
叠被子呀、梳头发呀，不再麻烦好妈妈，可以让她们歇歇了。

【活动延伸】

1、给妈妈唱一首歌，让妈妈感受到快乐!

2、体会妈妈做家务的辛苦，在家帮助妈妈做一些力所能及的
事情。

三八活动教案篇四

xx年是“三八”国际劳动妇女节xx周年。为纪念国际妇女运
动xx周年，回顾妇女运动百年发展历程，总结在党的领导下
妇女事业发展的经验与成果，宣传妇女运动取得的伟大成就，
进一步推动学生感恩母爱，关爱母亲。向阳小学将于20xx
年“三八”节期间举办纪念“三八”国际劳动妇女节xx周年
活动。现将有关事项通知如下：

请各中队于下周一（3月8日）中午午会课以“感恩母爱、做
四好少年”为主题开展一次主题队会活动。请各中队认真做
好准备，搜集好材料，上好这节队会课，黑板上一定要写上
队会的主题，最好是让学生来主持，按照队会的程序来进行。
到时少先队会随机抽取几个中队进行检查并进行拍照。

请各中队要求队员于下周一（3月8日）晚上回家做“五个
一”活动。

（1）、给母亲倒一杯茶；

（2）、给母亲洗一件衣服；

（3）、给母亲唱一首歌；



（4）、给母亲讲一个小故事；

（5）、帮母亲洗一次碗。

请各中队一定要认真开展此次活动，谢谢！

三八活动教案篇五

：小班、中班组(室内)，大班组(户外后操场)

为了把这次主题活动真正搞出成效，我们将以年级组为单位
展开丰富多彩的庆祝活动。

我们将根据不同年龄阶段确定不同的活动主题

1、小班组以《妈妈我爱你》为主题在室内展开活动，

2、中班组以《妈妈，您辛苦了》为主题在室内展开活动

提示：开展“妈妈，您辛苦了”主题活动，让幼儿通过想、
看、找、做，真正理解妈妈，体谅妈妈，主动帮妈妈做一些
力所能及的家务事。

3.大班组以《我与妈妈共欢乐》为主题在室外展开活动

提示：要求活动形式多样化可以现场给妈妈献花、为妈妈表
演手语操《感恩的心》、各种亲子游戏穿插其中丰富活动内
容。

1、活动结束后请各班将活动写出书面总结交尽快上交保教处。

2、请各班教师齐心协力有特色的完成好此项活动。

：通过本次开展的庆祝活动，让他们在活动中，深刻地体会
到妈妈工作很辛苦，要从内心去体谅妈妈，理解妈妈的付出，



为妈妈做一些力所能及的事情。孩子们用自己的方法表达了
对妈妈的'爱，也是让孩子体会爱、接受爱，让孩子更多的去
爱他人，从小拥有一颗善良的心。本次活动的开展，不仅激
发了幼儿爱妈妈的情感，同时也提高了孩子们的主动参与此
类活动的主动性。我们感受到德育教育应该从小抓起，从家
庭抓起，让孩子从小懂得关爱、懂得回报.....让感恩教育多
溶于生活学习中!让家长渐渐重视家庭教育对孩子健康成长的
重要性。

三八活动教案篇六

为庆祝国际“三八”妇女节，展示人和小学女教师风采，学
校决定在三月八日举行“最美江北，最美人和，最美教师”
庆祝三八妇女节登山摄影比赛活动。

一、活动时间：

20xx年三月八日下午两点开始

二、活动地点：

彭江区北山坪登山步道起点——终点

三、活动规则：

1、原则上全体老师都要求参加，身体有特殊状况不能参加者
需提前到校长办公室请假。

2、登山前后及登山过程中老师们可以充分展示摄影特长，用
相机记录精彩的瞬间及江北美景和老师们（特别是女教师）
的风采，赛后要求每位老师必须上交一幅以上的摄影作品，
学校将进行评奖。

3、登山过程中，女老师若有要求男教师帮忙背包，抱衣服，



搀扶等行为，男教师应主动给予帮助。

4、登山活动结束后，开展男老师给女老师送礼物节目：要
求63朵鲜花平均分给十位男老师，女老师自愿选择从哪位男
老师手里接花，并提出一个合理的要求，男老师不得拒绝。
最后手里还剩有鲜花的男老师要接受惩罚！

四、奖项设置：

摄影作品个人奖：一等奖三名，二等奖六名，三等奖十名

摄影作品集体奖：根据作品得奖情况评出团体奖，具体奖励
方案：个人摄影作品一等奖积3分，二等奖积2分，三等奖积1
分，各工会组得奖作品得分进行累计，评出一等奖一名，二
等奖二名三等奖三名。

三八活动教案篇七

活动目标：

1.让幼儿知道三月八日是国际，是妈妈的节日。

2.会尊敬、关心妈妈，向妈妈表达自己的爱。

3.让大班、学前班幼儿充分了解妈妈妇女节，真正从内心感
到妈妈对家庭的付出，对自己的关爱，培养孩子尊敬长辈、
关心他人、热爱劳动的良好习惯。

4.知道节日时人们主要的庆祝活动。

5.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

活动准备：



1.一些歌曲音带，如《我的好妈妈》、《世上只有妈妈好》、
《感恩的心》等。

2.幼儿事先准备好送给妈妈的礼物。

3.幼儿制作礼物的视频。

4.饺子皮、饺子馅。

活动过程：

一、教师致辞：

三月，迎春花开了，阳光一天天地明媚起来，在这春意浓浓
的日子里，我们大一班内热意融融，特地选择了一个具有纪
念意义的时刻：3月8日。妈妈们相约到幼儿园，开始我们的
三八节活动。孩子们，今天是谁的节日呢?我们都知道今天是
妈妈的节日。妈妈平时很辛劳，又要照顾我们，又要上班。
因此，我们今天要为她们过一个快乐的节日!

二、包饺子平时在家，都是谁做饭给小朋友吃的呢？

小结：其实小朋友们在家里也可以帮妈妈分担一些事情的，
一些事如果你不伸手去做，你永远都不会知道你可以的，就
像包饺子，本来看着很复杂很难，但真正去做的时候，虽然
一开始不太容易，但后面也是可以做的越来越棒的，看，刚
刚我们小朋友包的饺子多漂亮，在老师和妈妈的心目中，只
要是小朋友愿意去尝试，愿意去挑战，我们都为你高兴，为
你竖起大拇指，小朋友们知道了吗。

三、为妈妈梳头发，捶捶背捏捏肩。

此时此刻，妈妈的心情是怎么样的呢？经过小朋友们的一番
打扮，现在的妈妈们更加漂亮了，作为老师的我，看到此时



的场景也被孩子们感动，看到了孩子们的用心，看到了孩子
们的孝顺，看到了孩子们的成长，希望孩子能够一直坚守百
善孝为先。

四、为妈妈唱歌曲《我的好妈妈》、《世上只有妈妈好》、
《感恩的心》。

下面，孩子们也为妈妈们带来了几首歌曲，我们一起来听一
听吧。

小结：这几首歌唱出了孩子们的心声“我的好妈妈我爱你”，
我相信此时此刻的妈妈们心里也是暖暖的。

五、喂妈妈吃自己亲手包的饺子。

我们的饺子出锅啦，现在请宝贝们把饺子端去，让妈妈品尝
一下自己的劳动成果吧！

六、送上自己亲手制作的礼物，最后为妈妈送上自己的祝福，
拥抱妈妈，亲亲妈妈。

在三八节来临之际，孩子们也为妈妈们准备了自己用心制作
的礼物，现在我们就把自己的礼物送给妈妈吧。

宝贝们想对妈妈说些什么呢？

幼：妈妈的关爱，让我们温暖；妈妈的无私，让我们感动；
妈妈的博大，让我们震撼；而让妈妈快乐，是我们共同的心
愿！愿妈妈节日快乐，我爱您！

最后我们去拥抱自己的妈妈，亲亲自己的妈妈吧，拥抱一分
钟。

七、教师总结。



通过三八妇女节，不仅为妈妈开展庆祝活动，更是让幼儿充
分了解妈妈，并体会妈妈为家庭付出辛苦。从而培养孩子尊
敬长辈、孝敬父母的传统美德以及关心他人，热爱劳动的习
惯。在此，也祝愿所有的妈妈们，身体健康，青春永驻。

教学反思：

《幼儿园教育纲要》中明确指出：“幼儿与成人之间的共同
生活、交往、探索、游戏等，是其学习的重要途径之一。”
亲子活动是以亲缘关系为主要维系基础，以幼儿与家长互动
游戏为核心内容，全方位开发孩子的多种能力，帮助孩子初
步完成自然人向社会人的过渡的一种活动。因此，随着此次
三八妇女节的到来，我们希望通过开展这次亲子活动，让幼
儿知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。了解妈妈的工作
和妈妈的喜好，喜欢妈妈。通过表演节目和妈妈一起游戏，
表达对妈妈的祝贺。

三八活动教案篇八

目的：感受母爱的无私与伟大。

附歌词：

你入学的新书包,有人给你拿.

你雨中的花折伞,有人给你打.

你爱吃的'饺子,有人给你包.

你委屈的泪花,有人给你擦.

啊,这个人就是娘,啊,这个人就是妈,

这个人给了我生命,给我一个家.



啊,不管你走多远,无论你在干啥,

到什么时候也离不开咱的妈.

主持人：

接下来我们进行默契大考验游戏，考验下你们对彼此的了解
程度，看看哪个家庭最默契。

3、默契大考验

目的：增进亲子间的相互了解。

方法：

a、每人分一些(依题目多少而定)空白纸，一支签字笔。

b、主持人出题，亲子一起作答：

妈妈最常看的电视节目

妈妈最喜欢吃的水果

妈妈最喜欢的休闲活动

你最爱吃妈妈做的哪道菜

妈妈最常对你说的一句话

c、每写完一题，亲子一起听口令「三、二、一」出示答案。

亲子答案一样的，主持人在孩子的衣领上贴一张小笑脸。

d、全部作答完毕，得贴纸最多的小朋友，为＂超级默契家
族″，给予表扬并



颁发奖品。

4、搭桥过河，我和妈妈好搭档

目的：亲自体验与妈妈的密切配合，在合作中体验亲情。

方法：幼儿站前，家长手持三张海绵垫站旁，听到口令后，
家长将三块泡沫垫轮流往前移摆，幼儿必须踩泡沫垫过河，
先到终点为胜。

主持人：

有些家庭对彼此间非常了解，并且还很默契的完成了我们的
过河任务，真不愧是超级默契家族。大家以前有没有尝试过
和妈妈一起种一盆花?下面我们就要来动一动手，和妈妈一起
来种花，这盆花代表着妈妈对你们爱和你们对妈妈的爱，所
以需要我们细心浇灌，细心养护。

5、共同栽培“亲子之花”

目的：母亲与孩子共同种植有象征意义的“花”，增进亲子
间的感情。 方法：

a、要求家长和孩子们一起种一盆小花

b、让孩子给花盆涂色，

c、由老师在花盆上写上孩子的名字，接下来的日子老师会带
领孩子们好好

呵护照顾好这盆“亲子之花”，定期浇水，直到开出小花。

d、小朋友拿着这盆花，对着妈妈说：“妈妈，我爱你”。



6、颁发礼品(给所有参加本次活动的家庭颁发礼品留作纪念)

主持人结束语:

今天在这特殊的日子里，孩子们用自己朴实的行动表达了对
母亲的爱，在园内，小朋友们和妈妈一起听歌，一起玩游戏，
一起种花。亲爱的母亲呀，让您的儿女为您做些什么吧，也
许，一句话，一个拥抱，就会让您欣慰不已，笑容绽放，因
为母亲的心总是那么容易满足，亲爱的母亲，今天是您的节
日，您的儿女用世界上最真挚的语言，祝福全天下的母亲：
幸福安康、美丽永远!

三八活动教案篇九

活动一：演演唱唱.听音带进行歌表演《世上只有妈妈好》，
激发幼儿情感兴趣。

活动二：夸妈妈

1、介绍节日教师用清楚简洁的语言向幼儿介绍三月八日是妇
女节，是妈妈的节日。

2、提问幼儿：你回家观察妈妈了吗？她长得怎么样？是高还
是矮，是胖还是瘦，头发是什么样子的？请幼儿说一说。

3、引导幼儿讲述自己妈妈的工作及职业。说说妈妈好在什么
地方？

4、组织讨论：知道妈妈既要工作又要操持家务，非常辛苦，
应学会关心妈妈。引导幼儿帮助妈妈做一些力所能及的事情。
如：帮妈妈拿拖鞋，请妈妈喝水，听妈妈的话，不让妈妈生
气等。

活动三：我的好妈妈



1、和同伴说说自己这几天为妈妈做了什么事。

2、提问：今天回家你准备为妈妈做什么事？

活动四：红花送给好妈妈，并说一句节日祝贺的话。

活动五：制作心愿卡

1、讲讲说说：妈妈的心愿是什么？

2、出示心愿卡讲讲说说是怎么做的？

3、母子集体操作。

4、挂心愿卡。

本活动通过三八妇女节，为妈妈开展庆祝活动，来激发幼儿
爱妈妈的情感，从而培养幼儿主动参与活动的能力，进一步
激发幼儿参与集体活动的欲望。

小班幼儿大多对妈妈十分的亲近也很依赖妈妈，什么事都会
跟妈妈说，碰到事也会第一个告诉妈妈。但很少体会妈妈的
辛苦，也很少想到为妈妈做事。小班孩子的年龄特点也决定
着他们在享受着别人的爱护的'时候，不会考虑到去关爱他人。
因此，在引发孩子充分体验妈妈的关爱的时候，更应该激发
孩子关爱他人的意识。特别是现在独生子女较普遍的今天更
是如此。所以，活动设计，尽可能激发幼儿体会情感，让孩
子知道妈妈工作的辛苦自己也应该关心妈妈，为妈妈做一些
事。

三八活动教案篇十

本次班会利用“三八”妇女节，学生们通过回顾家长在培养
自己过程中最受感动的一件事，经过“想、写、说、演、



做”等系列活动，了解父母对自己的关爱，知道家长的辛苦
和期望。

1、通过活动，使学生知道父母对自己的关爱，知道父母的辛
苦和期望，激发学生爱父母和尊敬父母，进一步加深对父母
的感情。

2、通过“想、写、说、演、做”等系列活动，进行爱的教育，
体会母爱的伟大，教育学生要孝敬父母。

3、激发学生发奋学习，努力向上，不辜负家长的期望。

《妈妈，我爱您》主题班会现在开始!

老师：同学们，你们知道3月8日是什么日子吗?(学生答) 对!是
“三八”国际劳动妇女节。在这个特殊的日子里，我们举行
《妈妈，我爱您》的主题班会有着特殊的意义。三八妇女节
主题班会女主持：在我们的成长过程中离不开妈妈，没有妈
妈，就没有我们。

男主持：没有妈妈的教导，就没有我们的成绩。

歌颂历史上的妈妈——培养感情

古：高汉斌——岳飞的妈妈

王意情——孔子的妈妈

罗 茜——孟子的妈妈

古诗一首——《游子吟》并解释诗的含义

讲述自己的妈妈——产生感情 男主持：听了这些妈妈的故事，
不禁使我们联想到自己的妈妈。在我们的生活中、学习中、
成长中，离不开我们的妈妈。我们要对妈妈说：



(全体)妈妈，我们不忘您!

表达孩子的感情——抒发感情 女主持：我们的成长，我们的
成绩，都离不开妈妈，我们要对妈妈说：

(全体)妈妈，我们谢谢您!

升华 —— 升华感情

女主持：给了我们生命的妈妈，是妈妈，

男主持：教育我们的学校、老师，是妈妈，

女主持：培育我们成长的祖国，是妈妈，

齐： 我们要大声对妈妈说：

(全体)妈妈，我们爱您!

(齐唱)《世上只有妈妈好》

主持人宣布：《妈妈，我爱您》主题班会到此结束!(会后请
同学为妈妈做一件你最想做的事。


